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５．費用曲線 

 

平 均 費 用 の 最 小 値 は 、 な ぜ 限 界 費 用 と

一 致 す る の か 。 

 
「経済学では「平均」と「限界」という言葉をよく使う。この意味をしっか

り理解することが重要だ 。」  

「平均は、 1 単位当たりの数量、限界は 1 単位増やしたときに増える分だ 。」  

「たとえば X の量が A だけあった場合について考えれば、平均 X は、 X ／ A 、

限界 X は⊿ X ／⊿ A で表される 。」  

「ｘとか A とかわかりにくいですね 。」  

「じゃあ費用で話をすると、生産量が A で総費用（費用の合計）がTCだとす

ると、平均費用はTC／ A で限界費用は、⊿TC／⊿ A になる 。」  

「なんで平均とか限界とかの費用が必要なんですか 。」  

「結構面倒ですね。なんで必要なんですか 。」  

「限界の概念が重要なのは、最大値を求めるのに必要だからだね。「微分し

てゼロになるところが最大値になる」というのは高校の数学で習うことだし、

習ってない人も、理解しておくといいと思うよう 。」  

「難しいですね 。」  

「微分というのはすごく小さい場所での傾きのことで、それがゼロになると

いうことは、山の頂上にあるというような感じだね 。」  

「じゃあ、平均はなんで必要なんですか 。」  

「グラフで考えると、平均費用と生産量で囲まれた長方形になる。平均費用

のグラフを書くと、費用の大きさをグラフで示しやすくなるのが、一番の利

点だろうね。収入と費用との関係から損益分岐点を求めたりするからね 。」  

「グラフで表すとどうなるかを理解しておく必要もある 。」  

「平均費用は、ある量までの原点からの傾きで表される。縦軸はTC、横軸は

生産量 A なので TC/A となる。限界費用は、生産量 A の場所での傾きとなる。

微分の考え方だね 。」  
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長期費用曲線では、平均費用の最小値で生産が行われる。 

 

 

 

  


